



ROMÂNIA

CONSILIUL JUDEȚEAN ARAD

310003 - Arad, strada Corneliu Coposu, nr. 22



Tel. 0040-357-731100

<http://www.cjarad.ro>



ISO 9001

LL-C (Certification)

Fax. 0040-357-731280

consiliul@cjarad.ro



Direcția Programe de Dezvoltare
Serviciul Proiecte cu Finanțare Internațională
Nr. 1.566/18.01.2024

RAPORT DE SPECIALITATE

pentru proiectul de hotărâre privind aprobarea plății contribuției Județului Arad pe anul 2024 la bugetul Biroului Regional pentru Cooperare Transfrontalieră România-Ungaria din Oradea

1. Descrierea situației actuale

Conform Legii nr.315/2004, unul dintre obiectivele de bază ale politicii de cooperare transfrontalieră se referă la promovarea cooperării între regiunile, comunitățile și autoritățile situate de o parte și de alta a frontierelor, în rezolvarea unor probleme comune, prin conceperea și implementarea unor strategii transfrontaliere și a unor proiecte care să contribuie la dezvoltarea comunităților respective sub aspectul creșterii nivelului de trai și al dezvoltării economice;

Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Oradea pentru Granița România-Ungaria (BRECO) este un organism neguvernamental, nonprofit, cu personalitate juridică, care funcționează în domeniul cooperării transfrontaliere și al dezvoltării regionale.

BRECO reprezintă rezultatul asocierii agențiilor de dezvoltare regională care au în componența lor județe situate în zona de granița comună România-Ungaria, membrii fondatori ai asociației fiind Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest, cu sediul în Cluj-Napoca și Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest, cu sediul în Timișoara. Zona eligibilă cuprinsă în cadrul cooperării transfrontaliere se constituie din județele Arad, Bihor, Satu Mare și Timiș în România, iar în Ungaria, din județele Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar, Békés și Csongrád.

BRECO a fost înființat în baza HG nr. 2005/2004, în scopul coordonării, implementării și gestionării programelor de tip INTERREG, misiunea declarată a BRECO fiind dezvoltarea durabilă a regiunilor de frontieră româno-maghiare prin promovarea cooperării transfrontaliere, precum și sprijinirea inițiativelor locale.

Conform documentelor de programare, BRECO este desemnat pentru a îndeplini sarcini privind Controlul Național de Prim Nivel (CPN). Atribuțiile principale ale BRECO

în calitate de organism de control de prim nivel, incluz verificarea cheltuielilor în vederea validării acestora, la nivelul partenerilor de pe teritoriul României, precum și alte sarcini legate de activitățile de control.

Obiectivul principal al Controlului Național de Prim Nivel (CPN) este acela de a contribui la implementarea Programului, în conformitate cu principiul managementului financiar solid, cu respectarea legislației comunitare și naționale relevante.

Începând cu data de 15 iulie 2011, Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Oradea pentru Granița România - Ungaria (BRECO), în calitate de organism național desemnat pentru efectuarea controlului de prim nivel în cadrul Programului, a fost desemnat să asigure și verificarea, respectiv, avizarea documentației necesare în vederea încheierii contractelor de cofinanțare națională pentru beneficiarii din România.

Conform Hotărârii nr.5/2023 a Consiliului pentru Dezvoltare Regională al Regiunii Vest, cuantumul contribuției Consiliului Județean Arad în vederea funcționării Biroului Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Oradea pentru anul 2024 este în sumă de 250.000,00 lei.

2. Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului de hotărâre, stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare în drept a stării de fapt, respectarea competenței și concordanței dispozițiilor propuse în proiecte cu prevederile legale și principiile de drept

Analizând Referatul inițiat de Președintele Consiliului Județean Arad și prevederile:

- art. 8 din Legea nr. 315/2004 privind dezvoltarea regională în România, actualizată;
- Hotărârii Consiliului pentru Dezvoltare Regională Vest nr.5/2023 privind aprobarea cuantumului contribuțiilor pentru funcționarea Biroului Regional pentru Cooperare Transfrontalieră România-Ungaria din Oradea pentru anul 2024.

3. Schimbările preconizate legat de domeniul de activitate

Prin adoptarea acestei hotărâri va continua activitatea BRECO, organism responsabil de gestionarea finanțării nerambursabile în zona de frontieră România-Ungaria.

4. Măsurile concrete de implementare

Nu este cazul.

Alisa Cojocaru
director executiv exercit.temp.